

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: délután 6 órakor :-: :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Bizalomkóróság.

Ez új szó, mely kívül áll minden szótáron, de ma mégsem lehet más szóval kifejezni azt az állapotot, melyet Tisza István Magyarország miniszterelnöke provokál.

Hisz bizonyos, hogy egy közéletben szereplő ember a pro és contra véleményeknek s felfogásoknak állandó céltáblája, hogy bármilyen legyen s bármiképpen tegyen, lesznek jó barátai, megértői és éppen úgy ellenségei s kerékkötői. Az is bizonyos, hogy a közéleti pályán élő embert sokféleképpen bírálják el, de az is bizonyos, hogy éppen a közéleti pályán működő emberre nem szabad, hogy befolyással legyen se barátainak, se ellenségeinek felfogása, hanem lelke hitét s meggyőződését kell követnie s előre haladnia kacsintgatás nélkül jobbra balra, hogy megvalósíthassa azt a célt, melyet maga elé tűzött.

Csak így, minden befolyástól menten lesz képes bárki célját megvalósítani és elérni. Ám ez csak abban az esetben áll fenn, ha az a cél nemes, jó, tényleg s valóságban közügyet szolgál. Ily esetben még az emberi gyengeség is képes arra, hogy a pro és kontra vélemények karibdisszei közt sértetlenül evezzen célja felé. Csak a gyengének, csak annak, ki célja és eszközeiben helytelen utakra tévedt van szüksége, hogy állandó rettegéssel hajhássza a nép kegyét s a látszatot fenntartsa s annak a tyrannusnak szavát tartsa életcéljának: oderint, sed timeant. (gyűlöljenek bár, csak féljenek tőlem.)

Most utóbb 2 városban folyik az erős, izgató, nemzetet s érzést ölt küzdelem, a város egyébként békésen egymás mellett élő polgárai között.

Az első város Arad, melynek közgyűlésitermében a napokban véresre dühödött arcu uri emberek kiabáltak egymás fülébe, csapkodtak átkos szitkokat egymás fejéhez s rontottak egymásra tajtékzó dühvel s tették a nemzeti érzés gyászos csata terévé a közgyűlés termét.

Azután következik Debrecen, a szentiszta magyar főváros, melynek főkapitánya egy küldöttség előtt, mely népgyűlést kért, nem szégyelte azt mondani, hogy „vannak még gépfegyve-

rek, melyekkel halomra lehet lövetni a rakoncátlankodókat,“ hol a polgármester pár nap előtt nem akarta a város békéjét megzavarni s most mégis lángba borítják a várost, egymás ellen uszítják a város polgárságát, hogy egymást fojtogassa, gyalázza, egymást eméssze, mintha olyan sokan volnánk.

S mindezek miért? Mert Tisza diszpolgár akar lenni, mert ezáltal akarja demonstrálni az ország bizalmát személye iránt, ezzel akar felülről elismerést nyerni s mit törődik, hogy becsületes polgárok halomra lőtt testén, vagy meggyalázott becsületén keresztül jut hozzá, csak hogy hozzá jusson.

A római császárok örült hatalmi tobzódása valósággal semmi ahhoz, mit Magyarország miniszterelnöke tesz. Egy Neró ma is megoldatlanul áll lélektanilag a világtörténelem előtt, de ma sokkal nagyobb probléma Tisza István Magyarország miniszterelnökének hatalmi tobzódása s kétkedve néz körül az ember, hogy mint lehet embernek ilyenben öröme, gyönyörűsége. Mint lehet ember, kinek ilyen céljai, ilyen ambíciói vannak, mint Magyarország miniszterelnökének.

A városok kétségbeesetten küzdenek s mégis meg lesz. A terror, a mindennapi kenyér szükséglete meghozza a diszpolgári oklevelet Tisza Istvánnak s nem lesz az országnak talán egyetlen embere a miniszterelnökön kívül, ki nevetségesnek, oktalannak, s gyerekesnek ne találná az ilyen kiereszközt bizalmat s csak a magyar miniszterelnök egyedül fog kéjelegni abban a bizalmi diplomában, melynek minden betűjéhez a polgárok vére, meggyalázott becsülete s átka van kapcsolva.

S ezt bizalomnak nevezheti Magyarország miniszterelnöke? Ez már betegség . . . a bizalomkóróság nemzetölő betegsége! (Q.)

Az Erdély egyházmegyei zsinat.

Utolsó nap.

(Saját tudósítónktól)

Gyulafehérvár, jul. 10.

Szeliden permetező-nyári eső pergett le a földre tegnap reggel s a megértő érzés hála könnyecskéjei peregtek a szivekbe, mi-

kor a reggeli órákban megkondukt az öreg szent Mihály katedrális hívogató szava. Az érzés maximumra fokozódott a mult napok kegyelem dús hatása alatt s mikor Majláth püspök a papság élén a templomba ért s az Ecce Sacerdos hangjai felzúgtak, a hálatelt szív érzései a megértő könnyekben ott csillogtak a papság szemében, mely hivatása s kötelessége mély érzetében gyűlt össze utoljára a zsinatra.

A püspök megérkezte után rövid szent-ségimádást végzett a papság, majd kezdetét vette fényes segédlettel a püspöki mise. A mise, mely közben P. Felicián énekkara énekelt csodaszépen, mely hatással volt úgy a papságra, mint a nagy számban egybegyűlt hívő seregére s különösen valami fenségesen szép volt az, mikor az egész papság s nagyszámú hívő sereg együtt zengte őszinte bűnbánattal a: confitort s utána együtt fogadta szívbe hívő és papja főpásztora kezéből Krisztusát a legméltóságosabb oltárszent-ségben.

Mise után a püspök pápai áldásban részesítette úgy a papságot, mint a hívő sereget.

A mise végeztével a szokásos és előirt formalitások közt a püspök megnyitotta a diszgyűlést, melyen felolvasták a zsinati rendeleteket és törvényeket, melyekhez a papság egyhangú szavazattal járult hozzá.

Majd újból felolvasták a megjelentek névsorát, melyre kiki „adsum“-mal felelt.

Most egy oly fenségesen megható jelenet következett, melynek hatása évtizedeken át fog élni a papság lelkében. Az egyes bizottságok vezetői mondtak köszönetet a püspöknek. Majd Tamássy Áron nagy prépost lépett elő s gondolatokban és érzésekben gazdag beszédben tolmácsolta a papság köszönetét és háláját. Visszapillantást tett arra az időre, mikor Majláth püspök Erdélybe lépett s párhuzamot vont a mult és jelen hit- és vallás erkölcsi élete közt s ez eredményért Majláth püspöknek mond köszönetet, kinek nagy lelke, mélységes szeretete egyháza s papjai iránt teremtette Erdély hit- s vallás erkölcsi életének megújítását.

Tamássy szavaira meghatodva válaszolt Majláth püspök s elsősorban az Istennek mond hálát, hogy lelke nagy céljának megvalósítására erőt adott s azután a papság megértő és támogató lelkének fejezi háláját, kik oly megértéssel s oly teljes odaadással gykeztek püspökük tervét életre kelteni és eredményessé tenni.

A püspöki áldás után, mely minden jelen volt szemében a meghatottság könnyeit fakasztotta, a promotor ezen szavaira: Recedamus in pace, a papság: In nomine Christi amennel felelvén, a diszülést a püspök be-rekesztette.

Délután 3 órakor a Missio társulat tartotta közgyűlését Zomora Dániel kanonok s káptalani prelátus elnöklété alatt. Ez alkalommal beszámolt a Missio egyesület eddigi működéséről, majd hivatkozással egyrészt új

munkakörére, másrészt egészségi állapotára, az elnökségről lemondott.

A Missio társulat fájdalmasan bucsuzott szeretett elnökétől, ki több éven át oly páratlan odaadással s lelkesedéssel szervezte az egyházmegyében a missiókat s oly bő és gazdag eredményeket teremtett. A távozó elnök helyébe az egyesület Soóthy Gyula kanonokot választotta elnöké.

Délután fél 5 órakor a papság Eucharisztikus kongresszust tartott, melyen a következő előadások voltak:

1. Mily hatással van a miserubrikák megtartása — vagy be nem tartása a hívekre? Előadó: dr. Szentiványi Róbert.

2. Miseruha, palást, karingformák. Előadó: dr. báró Vécsey Aurél.

3. Hogyan, mikor tartsunk litániát? Előadó: Sebestyén Mózes.

4. Öröklámpa, gyertya, ostya, borkérdés megoldása. Előadó: dr. Kászonyi Alajos.

5. a) Oltáregyletek az oltár körül, b) az Oe. vezessen a gyakori szent áldozásban, c) milyen estélyeket tartsanak? Előadó Balázs Ferenc.

6. Nehézségek az Euch. társulat kötelessége körül. Előadó: Oláh Dániel.

Az Eucharisztikus kongresszus befejeztével fél 7 órakor ünnepélyes szentség imádás volt a székes egyházban, mely alatt a P. Felicián énekara énekelt. A végén a püspök újlag megáldotta a zsinat atyáit s ez ünnepélyes aktussal a zsinat aktái bezárultak.

A zsinat alkalmával a pápa Őszentsége előbb sürgönyben, majd hosszabb meleghangú levélben küldte apostoli áldását a püspökre, a papságra és hívőkre s köszönetet mondott Majláth püspöknek apostoli buzgóságáért, melyet a zsinat megtartása körül kifejtett.

Üdvözlő táviratokat és levelet küldött a kabinet iroda révén Ő felsége, apostoli királyunk, Csernoch primás, Prohászka püspök s majdnem az egész magyar püspöki kar s más kath. egyesületek.

A zsinat aktái ezzel bezárultak. Erdélyi katolikus életének történelmi nevezetességű

napjai véget értek, hogy kezdődjék egy új korszak, egy új élet, a katolicizmus Krisztusi szellemében, mely Istennek dicsőséget, az embernek békét és boldogságot teremt.

P. Felicián hangversenye.

Julius hó 12-én

este 6 órakor.

Páratlan az a meleg érdeklődés, mely a P. Felicián est iránt Brassó minden rétegében ez ideig is megnyilvánult.

A jegyeket már ugyszólván teljesen szétkapkodták s így a közönség részéről páratlan sikerre van kilátás.

Maga az előadás valami bámulatosnak ígérkezik. Többektől, kik P. Felicián gyermekkarát hallották, kérdezősködtünk a gyermekkar szerepléséről s mindnyájan a legnagyobb elragadtatással szólnak nemcsak arról a bámulatosan precíz énektechnikáról, melylyel az apró gyermekek énekelnek, de főleg arról a művészetéről, melylyel az egyes dalokat interpretálják s melyben a szöveg és dallam olyan csodás harmoniával olvad egybe. S valóságban ez a P. Felicián iskolájának a művészete.

Az érzelmek hullámozása, a szöveg érzései nyerne abban bámulatos módon kifejezést s így juttatják érvényre azokat a hajszál finomságu nűánsokat, melyeket inkább megcsodálni, mint megérteni tudunk.

Valósággal egy kis zenetörténelmi esemény lesz e hangverseny, melyhez hasonlót nem igen van alkalmunk élvezhetni.

A hangverseny f. hó 12-én — szombaton — délután 6 órakor lesz a r. k. főgimnázium tornacsarnokában.

Belépő díj: Ülőhely 1 kor. Állóhely 50 fillér, tanulóhely 40 fillér.

Jegyeket előre válthatni: a felnőtt lányok kongregációjának tagjainál, Hedvig Hubert könyvkereskedésében (Kolostor-utca 29.) és a Brassói Ujlap szerkesztőségében (Kapu-utca 45.) valamint a hangverseny idején a pénztárnál.

A hangverseny műsorát ismételtén adjuk:

1. A Diffusa est: Schweizertől.
2. O salutaris: Müllertől.
3. Tristis est Thientől.
4. Popule meus: Kerschtlől.
5. Hársfa: Schubertől.
6. Hadnagy uram: Szabadostól.
7. Orosz melodiák: P. Feliciántól.
8. Béka koncert: Wébertől.
9. Magyar dalok: P. Feliciántól.

Igazán csak hálásak vagyunk a brassói kath. egyletek vezetőségének, hogy erre az előreláthatólag páratlanul fényes, hangulatos, kedves és művészies hangversenyre a P. Feliciánt s gyermekkarát megnyerte s így Brassót igazi művészi élvezetben részesíti.

Kövezik Brassó utcáit.

Szántás a Rezsőköruton.

Hónapok óta folyik az intenzív munka az utcákon s hallatszanak a kőfaragók kalapácsütései és sétál méltóságteljesen a talajkészítő lokomotív.

A Vasut-utca már majdnem készen van, sőt most már a Rezsőkörut elején készíttik a talajt, majd sorra kerül a Kút-utca s a városi tanács által tervbe vett s a Brassói Ujlapban már jelzett Kis-Körut elkészítése az igazságügyi és pénzügyi paloták közt az építendő új színház terveinek megfelelően.

Igy városunknak ez a része hosszabb ideig egészen rendben lesz s hisszük, hogy rákerül a sor egymásután a többiekre is.

Különösen nem ártana végérvényesen gondolkozni azon, hogy a pénzügyi palota előtti tér mire fordíttassék. Szinte bűn, hogy egy oly nagy terület a város közepén éveken át parlagon heverjen. Így esztétikai szempontból is kifogásolható az a szép terület s a mellett kár.

Nem lehetne-e esetleg — pláne ha a színház is elkerül onnan — azon a helyen egy szép sporttelepet létesíteni? Brassó városának meglehetősen fejlett sport élete van

Valóság — álm?

(Folyt. és vége.)

Egy sápadt ifju haladt ismeretlen uton. Mélyen elgondolkodott. Szemében valami mély fájdalom, beesett arcán végtelen komolyság, s ajka körül egy keserű vonás hirdette azt, hogy életében sokat, nagyot küzdött — hiába! Soha nem lehetett boldog. —

Nem volt egyedül. Egy finom kis lény haladt oldala mellett. Olyan gyöngéden nézett rá, de az ifju nem vette észre, tépelődő gondolatai egészen elzárták a külvilágtól. „Hiába... hiába éltem hát! Nyögé kinosan — minden hiába volt hát...?”

De hallga — valaki megszólal mellette: Nyugodj meg gyötrődő lélek — vannak még — akik megértenek!? S ezt olyan biztossággal mondta, hogy az ifju föleszmélt, oldalát tekintett. Kérdőleg nézett az ismeretlen alakra. Látta ezt valahol? Nem. Ezzel még nem találkozott.

„Ki vagy Te, vigasztaló lélek” — kérdezte.

„Én — viszonzá — kitalálhatod, hiszen olyan sokáig kerestél.”

„Igen, igen — szólt az ifju úgy, mint mikor valakiben valami régen elmosódott képzetet ujtának föl — kezdek emlékezni. De az nagyon régen volt: A boldogságra gondolsz nemde? Te lennél az, kiből megtalálnám? Nem lehet! Te is embernek látszol, én pedig, még mindig e durva földön

járók. Itt nincs boldogság! Csalódást hozol — de nem boldogságot!! És — keserű mosollyal ajkán, elakarta hagyni a társat. Ez azonban visszatartotta.

Figyelj egy pillanatig rám is! — Bizonyára Te is tudod azt, hogy vannak emberek — nagy lelkek, kiknek életfeltételük a folytonos munka, nemes tevékenység. Egy belső erő kényszeríti, hogy energiával dolgozzanak, valami azt sugja nekik, hogy egy célért fáradni, áldozni, egyetlen nagy eszmét megvalósítani is végtelen boldogság. Te is ezen emberek közé tartoztál. S most azt felelnéd keserű „igazsággal” — hogy: az eszmét, melyért annyit áldoztam nem jutathattam diadalra? Minden munkámon csak a rosszakarat győzött? Megcáfolták, összetörték minden, minden törekvésemet? Hogy mint magad is mondád: Hiába áldoztam, hiába dolgoztam? — Nem, ne mondjad ezt. — Csak gyöngé lelkek csüggednek. Te is azzá lettél? Pedig erősnek hittelek, hisz olyan sokáig nem adtad föl a harcot, s én — boldogan mondtam, hogy hát mégis csak találtam a földön embert, aki kitaróan tud keresni engem — a legtisztább boldogságot. Már oda akartam lépni hozzád, hogy a legnagyobb boldogságot, — mit embernek nyújthatok — odaadjam lelkednek. S ime — akkor törtél le, oh erősnek vélt tölgy! — Most pedig meggörnyedve járod ezt az utat. Te szegény, szegény lélek. Itt jársz, ahol a csüggedés, a nagy lemondások, a keserű ébredések

temetője van. — De ifju figyelj! eljöttem ide, nem vagy egyedül! Itt vagyok én — a megértő ember! Sápadt, csüggedt lélek, emelkedj ki mély fájdalomdból, hiszen én megértelek. Értem, milyen nehéz a harc, milyen éles az irigység fullánkja, milyen gyöttrő az emberi rossz akarat. Megviselt az élet, mert hiába kerested a boldogságot a természet békéjében — majd a küzdelemben, a legnemesebb győzelemben, ha nem kerestél megértő lelket. Eljöttem — hogy megfejtssem a nagy kérdést, melyre nem tudtál felelni. — Ifju! megértelek! Hallod, ez egyetlen szóban rejlik a boldogság!...

Az ifju arcán lelkes pir jelent meg. Szemének mély tüze bizonyította — hogy lelkében ott élt — a sokat keresett — boldogság!

De mi az? Egy koppanás. Fölrriadok. Aranykötésű könyvem nagy álmom alatt kihullott kezemből. Leesett.

S ekkor — összetörte a kicsi, féltett csontképecskét a boldogság nagy talányával. Egy pillanat — a valóság — megfejttette azt, amin annyit gondolkodtam. — Csak álomban léteznek megértő lelkek, s így — csak álmodni szabad a boldogságról! —

Ez az igazság! Vagy talán nem?... Kérdem — — — — — „én”.



mit csak jótékonyan fokozna az, ha egy sporttelepe is volna. S aztán — úgy tudjuk, hogy az állam nagy anyagi és erkölcsi erővel támogatja a városok ilyenmü fáradozását.

Ezután még az utcák elnevezésének rendezése várna a városra, de erről máskor, bár addig jó arról gondolkozni — esztétikai szempontból is.

NAPIHIREK

Elgondolkozom . . .

és megcsodálom . . . a katolicizmus erejét s olyan mélységes érzés tölti el lelkem . . . mikor felujulnak lelkemben a keresztény ókor . . . csodás emlékei . . . az új kor szépséges milliójében . . .

A cirkusz maximus millionyi vértanujának hősi lelke . . . a sima . . . udvarias . . . lány huszadik században . . . S mint ott . . . úgy itt is az ember . . . az örök ember küzd . . . remél, bizik . . . és . . . győz.

S ez oly szép . . . oly megható . . . oly emberi. Megérezem benne az isteni erőt. Azt az erőt, mely XX. századon keresztül az embert fenntartotta . . . erősítette . . . boldoggá tette . . . Mely az emberben isteni erőt támasztott . . . s megtanította arra . . . mit Ádám az „Ember tragédiájának“ végében mond: ember küzdj és . . . bizva bizzál . . .

A keresztény ókor mélységes hite . . . a középkor vallásos életének ereje . . . a hit meggyőződése s a megértő szeretet csodái ujulnak meg lelkünkben . . . most amikor az erdélyi egyházmegyei zsinat befejezést nyert . . . s az új élet ezer színpompájú reménye . . . vágya kel . . . támad életre . . . egy új . . . egy minden ízében . . . kath. életben . . . mely bekapcsolódik hitének erejével . . . reményének bizalmas mosolyával . . . szeretetének csodájával a XX. század modern életébe . . . s azt áthatja . . . átítatja Krisztus szellemével . . . hogy egygyé legyen . . . e kettőben az ember . . . az örök ember . . . a küzdő ember . . .

E gondolat . . . e fölségesen csodaszép . . . ez oly természetesen emberi gondolat . . . vezette a zsinatot . . . Ez hatotta át a papság . . . és hívő lelkeket . . . E gondolat . . . e vágy . . . e valóság megtestesítése lesz alapja a jövő működésének.

A vallásba . . . az Isten viszonyba . . . átültetni . . . felolvasztani . . . a modern ember lelkét . . . gondolkozását . . . érzését úgy . . . hogy az Isten . . . maradjon az ember legfőbb célja . . . kihez ragaszkodik . . . kitől mindent vár . . . kit szeret . . . de úgy . . . de anélkül . . . hogy áldozatul esnék az ember . . . az az ember . . . ki a XX. század kulturáját megteremtette . . . s abban keresi . . . s akarja megtalálni . . . boldogságát . . . lelkének békéjét . . . szive vágyának teljesedését . . .

Elgondolkozom . . . megértem . . . megcsodálom a katolicizmus . . . erejét . . .

A cirkusok millionyi vértanuinak mélységes hite . . . reménye . . . vágya . . . szeretete . . . mint ujul fel . . . a modern ember lelkében . . . hogy egyesüljön Istenével . . . kit szeret . . . s ki megérti őt . . . a küzdő embert . . . s e megértés boldoggá teszi . . .

Elgondolkozom . . . megértem . . . ez a katolicizmus . . . (==)

Személyi hír. Majláth G. Károly gróf erdélyi püspök a ma esti gyorsvonattal Meisels apátplebános kíséretében Brassóba érkezett.

Püspöki mise. Szombaton reggel 8 órakor a plebánia templomban a Kegyelmes Püspök Ur szent misét mond, mely alatt P. Felicián gyermekkora énekel. Ezt azzal hozzuk olvasóink figyelmébe, a püspöki mise alatt minél több hívő léleknek legyen alkalma és módja a szent áldozáshoz járulni.

Istetisztelet sorrendje a plebánia templomban fő hó 13-án pünkösd utáni IX vasárnapon a következő: reggel 6, 7, 8, 9, és fél 12 órakor csendes szentmise. 10 órakor magyar szentbeszéd, mely után énekes mise. Délután 5 órakor vecsernye és áldás.

Sétatéri zene. Holnap, szombaton d. u. fél 6 órától az alsósétatéri a városi zenekar hangversenyez.

Kiviteli tilalom. A román kormány átlatok és állattermékek kivitelét Romániából betiltotta.

Törvény a nőtlen férfiak ellen. Az angol-orosz Memphisi városi tanács ravasz módot eszelt az agglagények megadóztatására. Rendeletet adott ki, melynek értelmében este 9 óra után 24 évesnél öregebb nőtlen férfi az utcán nem mutatkozhatik s leánykisérettel egyáltalán nem mehet mulatságra. A tilalom alul felszabadulhat, ha a városi pénztárnál engedelmet vált, ami évente 24 koronába kerül. Az ez ellen vétőket 50—100 koronára büntetik meg esetenként. Eleinte tiltakozni próbáltak ellene a férfiak, de a sok büntetés megtörte s váltották ki az engedelmet. Az adóból egy gyermekkörházat tartanak fenn.

Tilos a fotografálás. Bukarestből írják: A hadügyi kormány nap-nap mellett adja ki a rendeletet a mozgósítás következtében. A mai napon szigorúan tiltotta, hogy kinematografusok amatőrök vagy kinematografusok a hadseregről, felvételt eszközöljenek. A rendelet ellen vétők a kém törvény szerint büntetettnek meg.

Előadás a Merkur Mozgóban. A Mercur Mozgó f. hó 13-án d. u. 4, 6 és 8 órakor az Iparegyletben előadást tart. A páratlan ügyesen összeállított műsor iránt máris nagy az érdeklődés. Különösen kiemeljük: „A tenger és szerelem hullámai“ c. képet. Jegyeket előre válthatni Lang Henrik fényképésznél.

Színház.

Heti műsor:

Pénteken, július 11-én: először: Éva. Operette-ujdonság 3 felvonásban. Irta Lehár Ferenc.

Szombaton, július 12-én: másodszor Éva, operette.

Vasárnap, 13-án: délután: Éva boszorkány, színmű 3 felvonásban. Irta Herceg Ferenc. Este: harmadszor Éva, operette.

Hétfőn, július 14-én negyedszer: Éva, operette.

Kedden, július 15-én ötödször: Éva, operette.

Színházi hírek.

Éva. Öt napon keresztül minden érdeklődést Lehár legujabb operetteje foglalt le. a mi nagyon természetes, mert Lehár muzsikális egyénisége annyira meghódította a szép zene iránt fogékony lelkeket, hogy a kit egyszer büvkörébe vont, az nem tud szabadulni tőle, hűséges követőjének szegődik . . . Ennélfogva Lehár muzsikája már maga biztosítja

a sikert mellyel karöltve jár a szerencsésen megválasztott librettó — téma s annak szerencsés feldolgozása. Egy kis gyári leány és egy fiatal gyáros szerelmi történetét dolgozták fel a szerzők, felruházva azt az idylikus szerelem minden bájával és varázsával, e mellett egy vidám szerelmes pár történetét is szövegezték s jut kielégítő megoldáshoz. — A kis gyári leányt Várady Margit, a fiatal gyáros Barna Andor, — a vidám és pajkos szerelmes párt Hornyai Janka és Pataki Ferenc személyesítik. A többi főszereket Tihanyi, Baghy, Serfőzy stb. játsszák.

Táviratok.

Budapest, jul. 21,

A munkapárti klub nagy látogatott volt s nagy örömmel tárgyalták Harkányi bárónak kereskedelmiügyi miniszterré történt kinevezését, ki az ipari és kereskedelmi életben élénk részt vett.

Debrecen, jul. 11.

Tegnap tartotta a város közgyűlését, melyen Tiszát diszpolgárrá választották. Az indítványt Szávai Gyula tette meg. Az ellenzék hevesen támadta az indítványt s az ülést esti 10 óráig húzta ki.

Ennek dacára a rettenetes terror és pressio hatása alatt Tiszát kevés többséggel diszpolgárrá választották.

Budapest, jul. 11.

A Szerbiában dühöngő kolera járványra való tekintettel a magyar kormány minden óvintézkedést megtett. Az utazókat a nemzetközé megállapodás szerint kezelik.

Ischl, jul. 11.

Öfelsége tegnap először vett részt a vadászaton. Nagyon friss és jókedvű volt s két nagy szarvast lött.

Páris, július 11.

Francia- és Oroszország szünet nélkül a fegyverszünet biztosításán fáradoznak. A francia követ felszólította Bulgáriát, hogy Belgrádba és Athénbe jegyzéket küldjön feltételeiről s ugyszintén keresse a békés megoldást Romániával.

Belgrád, jul. 11.

Pasics oda nyilatkozott, hogy jelenleg Szerbia nincs abban a helyzetben, hogy a békére kezdő lépéseket tegyen, bár nem zárkózik el attól.

A bolgár sereg minden oldalon visszavonulásra kényszerült.

Bukaresf, jul. 11.

A kereskedelmiügyi miniszter nyilatkozata szerint nem adhatnak semmi moratoriumot. Az ország kölcsön nélkül képes arra, hogy követeléseinek érvényt szerezzen. A kamarát július 16-ára összehívták, mert új területek meghódítása azt szükségessé teszi.

A román kormány tudatta Bulgáriával, hogy a román hadsereg bolgár területre lép s az európai Törökország felosztásánál részt követel.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és butorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktarak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovszky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kívánatra megrendelés végett hához is elmegy.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és butor mázoló és fényező:
Buka D. és Résznoean,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműsztergályos és ernyőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlet: Gottsmann Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltetnek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és mozgófénykép felvételek mérsékelt árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.,
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágosor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb úriöltönyök elkészítését jóállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárok:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktarak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffennrad és Kosmos-kerékpárok.

Hávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérletje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Hávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladóknek árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszont eladóknek megfelelő árengedményt ad.

Kefeüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Kocsi- és keréghyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jóállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényező:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségelőirányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

Köszörüs és kések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörülde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Rőtélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak

mellett Viszonteladóknek árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Ilona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, bluz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltetnek.

Órák és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szjgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szjgyártó, nyerges és bőrdös. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárakat molykár elleni megóvás végett felelősség mell. t.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

Turó és háskavál-sajt-gyárok:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény-félék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Allandó előfizetők egész éven át telentejet 24 filléren, bivalyetej 30 fillérrért kapják. Tiszta kezeles.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérletje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Zell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Zell-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsénymók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre 6.—
 negyedévre 3.—
 egy óra 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Legjobb bevásárlási források:

Linoleum, szőnyegek és függönyök

legnagyobb raktára, dus választékban jutányos árak mellett

Tellmann és Spell Buzasor 8. ☞ Telefon 287.

Biró József

órák és látszerész

Brassó, Kolostor-utca 31. sz.



Alapított 1835. évben.

Mindenfajta fal-, zseb- és ébresztő-
 órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.

Szemüvegek orvosi rendellet, vagy sa-
 ját kipróbált módszerem szerint fele-
 lősség mellett, szolid árakon a leg-
 :-: :-: jobb minőségben. :-: :-:

Héjja Béla női divatterme

Brassó, Virágsor 12.

Sírbu János motorerőre berendezett mű- és épület lakatos

Brassó, Hosszu-utca 33. szám. Saját ház.

Elvállal mindennemű épület- és műlakatos munkákat, valamint javításokat szolid árak mellett. Specialista konyhatüzelőkben. Csatornázások és vízvezetékek készítését lelkiismeretesen eszközli. Nagy raktár minden-
 nemű konyha tüzelőkben. Költségvetéseket díjtalanul készít.

Első brassói szappan és gyertyagyár

ORENDI JÁNOS Brassó.

Ajánlja kitűnő minőségű háziszappanát oroszán védjeggyel,
 szappanport és jegecszódát.

Telefon-szám: 73.

Telefon-szám: 73.

Alapított 1860.



Barthelmie György műszerész.

Telefon 380.

BRASSÓ, Kapu-utca 41.

Telefon 380.



Elsőrendű specializet különlegességekre u. m.:
 írő-, számozó- és összeadási gépek. —
 Varrógépek. Villamos és fizikai szerke-
 zetek. Grammofonok és lemezek. Irodai
 :-: gépek, felszerelések és kellékek. :-:

Műhely finom és precíz munkák kivite-
 lére. Valamennyi javítása különféle gramfon- és
 pathefon-szerkezeteknek. Írógépek, számológépek,
 gramfonok a legolcsóbb árak mellett és szakszerű
 jótállással.

Minden hónapban új gramfon-lemezek.



Schnell Josefin

Brassó, Kolostor-utca 27. szám alatt.

(A róm. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű himzés minta, monogram előnyomása, valamint himzések elvállalhatók.

Bernwieser Károly fogászati műterme.

Vár-utca 46. sz. (Continental szálloda mellett.)

Műterem modern fogpótlásokra.

Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranykoronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

PÁVEL PÉTER egyenruha és uri szabóüzlet

Brassó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

Alapított 1898-ban. Ezüst érem- és elismerő oklevél kitüntetés.

Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban itt szerezhetik be felelősség mellett.

Dánér Lajos amerikai és saját készítésű férfi-, női cipők, valamint gyermek-cipők nagy raktára ::

Brassó, Hosszu-utca 44.

Elvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tisztí és polgári csizmákban a legkényesebb igényeknek megfelelőleg. Javításokat gyorsan eszközöl. — Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak!

Tóth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasalo-intézet • Kórház-utca 63. sz.

Legszébben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kezelőt.

Alapított: 1883.

Alapított: 1883.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Szolid kiszolgálás.

Gross Ferenc

férfi-divat, fehérenemű-
:: és rövidáru-raktár ::

Brassó, Kapu-utca 34. szám.

Teljesen újonnan berendezett üzlet.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Dus választék minden e szakmához tartozó cikkekben.

Mérsékelt árak.

Kinél csináltassuk kocsijainkat?

Csoma András

elsőrendő kocsikészítőnél. — Új kocsik megrendelések, átalakítások a legnagyobb pontossággal mérsékelt árak mellett eszközöltetnek. — Munkám finom és tartós kiviteléért felelősséget vállalok. — Nagy választék kész kocsikban.



Becsés pártfogásukat kérve, maradtam mély tisztelettel

Csoma András kocsi-fényező és szatler-mester

Brassó, Vasut-utca 20. szám alatt.